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Уз овај број 
 
Према прелиминарном извјештају УИО по врстама прихода у мјесецу мају наплаћено је  бруто 
прихода од индиректних пореза 8,8% мање него у истом мјесецу 2013. Како су истовремено  
исплате поврата порасле за cca 17% пад нето  прихода у мају је износио 13,4%. Посматрано 
на нивоу периода  јануар – мај 2014. раст бруто прихода од индиректних пореза је износио 
102,8 мил КМ или 4,5%. Међутим, због раста исплата поврата од 10,2%  кумулативна нето 
наплата прихода је порасла за 61,1 мил КМ или за 3,2%. Снажан раст прихода у периоду 
јануар – април био је резултат сљедећих фактора: (i) наплате значајног износа заосталих 
дугова по основу ПДВ-а и акциза на пиво; (ii) пораста увоза (поготово увоза постројења из 
Кине за инвестиције у енергетском сектору); (iii) пораста основице за обрачун ПДВ-а на увоз 
усљед промјене царинског режима код неких компанија које се баве унутрашњом обрадом; те 
(iv) повећања залиха дувана у очекивању усвајања измјена Закона о акцизама. Повећање 
увоза, будући да се у једном дијелу односило на инвестиције и увоз материјала ради извоза 
готових производа, није било праћено растом домаће потрошње. То је, с једне стране, 
донијело раст бруто прилива ПДВ-а, а с друге стране је резултовало повећаним захтјевима за 
поврате ПДВ-е и слабијим приливом ПДВ-е по пријавама. Утицај поплава, које су се десиле 
15.5.2014., на наплату прихода од индиректних пореза у мају 2014. није био значајан из 
неколико разлога. Прво, ефекти на приходе на увоз због рокова плаћања царинског дуга 
могли су се осјетити тек посљедњих неколико дана мјесеца маја. Друго, ефекти смањене 
потрошње поплављених подручја у другом дијелу мјесеца ће бити евидентни тек у јуну након 
подношења ПДВ пријаве за мјесец мај. Поређење кумулативне наплате прихода на увоз у 
мају 2014. са истим мјесецом 2013. указује на закључак да је пад прихода наступио око 10. у 
мјесецу, када се подносе пријаве ПДВ-а и акциза. Пад наплате у наведеном периоду резултат 
је  (i) нетирања ПДВ-а на увоз из априла ПДВ-ом на домаћу  потрошњу из истог мјесеца и (ii) 
смањене уплате домаће акцизе због генералног ремонта Рафинерије. Пад прихода од наплате 
акциза на дуван, као трећи разлог лошије наплате прихода у мају 2014., је очекиван због 
више статистичке основице из маја 2013, као резулат гомилања залиха пред улазак Хрватске 
у ЕУ. 
 
др Динка Антић 
шеф Одјељења  
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Главне детерминанте осцилација мјесечне наплате прихода од индиректних 
пореза 
(аутор: др Динка Антић) 

 
 

МЕТОДОЛОШКА РАЗМАТРАЊА 
 
Пројекције прихода од индиректних пореза се, у начелу, заснивају на: 

1) Пројекцијама главних макроекономских агрегата (БДП, потрошња, инвестиције, увоз, 
извоз, цијене); 

2) Политикама индиректних пореза које ће се реализовати у периоду на који се односи 
пројекција; 

3) Текућим трендовима и историјским шемама наплате. 
 

1) Методолошки је потребно осигурати да динамика и хоризонт пројекција прихода 
одговара динамици и хоризонту макроекономских пројекција. Мјесечне или кварталне 
осцилације у кретању главних макроекономских варијабли у великој мјери 
детерминишу квартално или мјесечно кретање наплате прихода. У том смислу вриједи 
правило да што је временски краћи период планирања осцилације  у наплати су све 
оштрије. Међутим, утицај сезоне или пословних циклуса се, углавном, изнивелише на 
нивоу године, како у погледу макроекономских кретања, тако и у смислу наплате 
прихода. Имајући у виду тај захтјев и комплексност моделирања кварталних 
пројекција макроекономских агрегата, пракса држава је да објављују годишње 
макроекономске пројекције, из чега произилази и пракса израде годишњих фискалних 
пројекција, укључујући и пројекције прихода од индиректних пореза. Таква пракса је 
и у складу са стандардима ЕУ, ММФ-а и OECD у вези са израдом вишегодишњег 
фискалног оквира и презентације годишњих буџета. Истовјетно пракси развијених 
држава Дирекција за економско планирање осигурава само годишње макроекономске 
пројекције, што Одјељењу омогућава израду  годишњих пројекција прихода од 
индиректних пореза, у складу са обавезама из Закона о финансирању институција 
БиХ. 

 
2) Измјене политика опорезивања доводе, с једне стране, до прилагођавања пословних 

политика обвезника и, с друге стране, до промјене понашања потрошача, прије 
најављене измјене политика и након примјене нове пореске политике. Промјене 
образаца понашања обвезника и потрошача се директно рефлектују на мјесечну 
наплату прихода, производећи одступања у односу на историјске временске серије 
података. Исти ефекат производе и измјене политика које доводе до диференцираног 
опорезивање супститута и изазивају легалну и нелегалну пореску евазију. У 
посљедњих шест година БиХ је континуирано мијењала политику индиректних пореза 
у подручју царина и опорезивања дувана, што временске серије из тог периода чини 
непоузданим за мјесечне пројекције за наредне године.  

 
3) Историјске шеме наплате из претходних година су корисне за сагледавање трендова, 

али не могу бити једини инпут за пројекције прихода од индиректних пореза. 
Квартално и мјесечно кретање наплате прихода од индиректних пореза под утицајем 
различитих фактора подложно је снажним осцилацијама, што  историјске шеме 
наплате индиректних пореза de facto чини неупотребљивим за мјесечне и кварталне 
пројекције.  

 
Симулација историјских трендова на текућу наплату у 2013. је показала значајна одступања, 
водећи закључку да су временске серије непоуздан фактор за израду мјесечних пројекција 
прихода. Графикони 1 и 2 показују одступања стварне наплате индиректних пореза у 2013.  
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у односу на мјесечну дистрибуцију наплате у 2012., те у односу на трогодишњу просјечну 
пондерисану дистрибуцију наплате у периоду 2010-2012.  
 

Графикон 1 

 
 

Графикон 2 

 
 

На примјер, примјена трогодишње просјечне пондерисане мјесечне дистрибуције наплате на 
укупну бруто наплату у 2013. би произвела номиналне мјесечне суфиците или дефиците у 
распону од  -30 мил КМ до +40 мил КМ, док би примјена шеме наплате из 2012. произвела 
одступања на нивоу мјесеца од ± 45 мил КМ. 
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ФАКТОРИ  
 
На непредвидивост  мјесечне наплате прихода од индиректних пореза у БиХ утиче неколико 
фактора. Неки од њих су везани за концепт ПДВ-а  и као такви детерминишу начин 
пројектовања прихода у свим земљама, док су остали везани за специфичности одређене 
земље, с обзиром на правни оквир, администрирање порезима или тржишну структуру 
економије. 
 
Концепт ПДВ-а  
 

• Свефазни карактер ПДВ-а: Из темељне карактеристике ПДВ-а као свефазног нето 
пореза на промет произилази да фракциони карактер плаћања ПДВ-а у свакој фази 
прометног циклуса снажно детерминише мјесечну наплату ПДВ-а у свакој држави. При 
томе, снажније осцилације могу да погоде мале и отворене економије, попут БиХ,  у 
фази увоза. Удио ПДВ наплаћеног при увозу у бруто наплати индиректних пореза у 
2014.г. је износио 42%. Осцилације наплате ПДВ-а код увоза резултат су динамике 
планираних инвестиција, које подразумијевају већи увоз опреме или постројења, а 
које зависе од динамике финансирања и повлачења кредита и других екстерних 
фактора, попут прибављања грађевинских и других дозвола, лиценци и одобрења од 
различитих нивоа власти, окончања тендера и других правних околности, чији 
настанак се не може прецизно предвидјети. Свефазни карактер ПДВ-а, за разлику од 
једнофазног пореза на промет који се убирао у малопродаји, значи и укључивање 
произвођача у систем ПДВ-а. У односу на стабилну сезонску шему малопродаје,  а 
тиме и наплате пореза на промет, убирање ПДВ-а у производним фазама зависи од 
пословних планова, уговорених послова, динамике набавки/увоза од добављача, 
инвестиција, карактеристика гране привреде, поготово кад се ради о грађевинарству и 
процесним индустријама.  

 
• Систем ланчаног одбитка улазног ПДВ-а: Из основне дефиниције ПДВ-а као нето 

свефазног пореза на промет произилази да су осцилације у наплати ПДВ-а 
детерминисане и остварењем права на одбитак улазног ПДВ-а,  динамиком и начином 
његове реализације (поврат или порески кредит). Наведена карактеристика значајно 
разликује шему наплате ПДВ-а од шеме наплате пореза на промет, код којег је уплата 
коначна. 

 
Правила за исплату поврата и пореских кредита  
 
Право које је дато обвезницима да се одлуче између поврата и пореских кредита уноси 
неизвјесност у бруто и нето наплату ПДВ-а, али и других индиректних пореза, уколико се 
порески кредити користе за плаћање обавеза по основу царина, акциза или путарине. 
Временски хоризонт ликвидирања пореских кредита је дуг, што доводи до тога да се велики 
дио ефеката промјене понашања обвезника, у смислу заокрета према пореским кредитима, 
реализује тек у наредној фискалној години. Друго, немогуће је антиципирати темпо 
ликвидације пореских кредита текућим пореским обавезама, јер то зависи од пословне 
политике и будућим продајама обвезника. Коначно, промјене у понашању обвезника се не 
могу унапријед антиципирати уколико су мотивисане ПДВ преварама.  
 
Убрзавање захтјева за поврат може бити знак проблема са одржавањем ликвидности код 
неких компанија, који су непознати фискалним властима, али и сигнал за ПДВ преваре. У 
сваком случају, флексибилни рокови исплате поврата (у БиХ 30 и 60 дана) представљају 
фактор који снажно утиче на осцилације нето наплате ПДВ-а на нивоу мјесеца или квартала. 
Наиме,  захтјев за поврат исказан за мјесец „т“ подноси се у мјесецу „т+1“, а његова 
реализација може бити у мјесецу „т+2“ или „т+3“, уколико се не ради о претежитом 
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извознику, из чега имплицира да захтјеви за поврат поднешени у једном кварталу утичу на 
нето наплату у другом кварталу.  
 
Посебно питање су поврати ПДВ-а по основу међународних пројеката, будући да испољавање 
ефеката ових пројеката на првом мјесту зависи од динамике уговарања пројеката и 
реализације инвестиције у свим аспектима (финансијским, техничким, правним, кадровским). 
Друго, ефекти ових пројеката се испољавају у динамички различитим фазама и на различит 
начин: прво слиједи уплата ПДВ-а обвезника у међуфазама пројекта или при увозу, чиме се 
утиче на бруто наплату ПДВ-а,  да би потом након одобрења захтјева  дошло до исплате 
поврата. Рокови за исплату поврата нису прописани, што у цијелости онемогућава 
антиципирање поврата који у значајној мјери детерминишу нето наплату ПДВ-а. 
 
Администрирање повратима  
 
Шема наплате ПДВ-а, а тиме и укупних индиректних пореза, је у великој мјери одређена 
динамиком исплата поврата ПДВ-а, поготово у БиХ у којој је ПДВ доминантан извор прихода, 
а поврати износе минимално сса 25% бруто наплате ПДВ-а. Динамика одлива је одређена, с 
једне стране, висином уплата на ЈР, а са друге стране (i)  висином и роковима исплате 
поврата, (ii) висином захтјева за поврат по међународним пројектима  и (iii) висином и 
роковима за сервисирање спољног дуга. Законом прописани рокови исплате поврата ПДВ-а 
омогућавају флексибилно управљање одливима са ЈР од стране УИО. Међутим, УИО је дужна 
да води рачуна и о правовременом осигурању средстава за отплату вањског дуга. Да би УИО 
удовољила законским обавезама (несметана отплата спољног дуга и исплата поврата 
обвезницима у законским роковима) потребно је пажљиво балансирати прилив и одлив са ЈР 
по наведеним основама. Помјерање шеме поврата из једног у други мјесец, нпр. из разлога 
што се ради о једном  обвезнику са великим износом или уколико доспијева велика транша 
спољног дуга која по року доспијећа има приоритет у односу на поврат, може у текућем 
мјесецу повећати мјесечну нето наплату ПДВ-а и индиректних пореза за неколико процената, 
а у наредном мјесецу смањити. 

Графикон 3 

 
Приказ одступања мјесечне шеме нето и бруто наплате ПДВ-а у 2013. (Графикони 3 и 4) 
указује да су (i) одступања су оштрија него код укупне наплате индиректних пореза, што 
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указује на значај осталих прихода (акциза) и њихове шеме наплате (ii) да су разлике у 
одступањима између бруто и нето наплате ПДВ-а резултат дјеловања шеме поврата ПДВ-а. 

 
Графикон 4 

 
 

На примјер, примјена трогодишње просјечне пондерисане мјесечне дистрибуције наплате на 
бруто наплату ПДВ-а у 2013. би произвела номиналне мјесечне суфиците или дефиците у 
распону од  -10 мил КМ до +50 мил КМ, док би примјена на нето наплату ПДВ-а произвела 
мјесечна одступања у распону од -20 мил КМ до +30 мил КМ.  
 
Тржишна структура економије  
 
Истраживања су показала да у свим земљама мањи број великих обвезника уплаћује 
значајан дио прихода од пореза1. Повезаност тржишне структуре и наплате прихода у БиХ је 
изразито наглашено у нафтној и дуванској индустрији, у којој доминира пет великих 
обвезника. У цјелини, шест великих обвезника, који представљају 0,01%2 обвезника у 
2013.г. је уплатило  28,7% нето прихода од индиректних пореза, односно 11,7% ПДВ-а, 
36,8% путарине и 73,8% прихода од акциза (Табела 1). При томе, само двије дуванске 
компаније уплате 60% од укупно наплаћених акциза на дуван. 
 
Табела 1 Удио нафтне и дуванске индустрије у приходима од индиректних пореза (2013) 

 нафтна индустрија дуванска индустрија укупно 
путарина 36,8% 0,0% 36,8% 
акцизе 16,4% 57,4% 73,8% 
ПДВ 5,6% 6,1% 11,7% 
укупни индиректни порези 9,9% 18,8% 28,7% 

 
• Нафтна индустрија  

 

                                                 
1 Према истраживањима ММФ-а (Ebrill et.al., „The Modern VAT“, p. 118) око 0,5% компанија у земљама у развоју које 
су биле предмет истраживања уплаћује најмање 45% промета у земљи, а тиме и пореза који се обрачунавају на 
промет добара и услуга. 
2 Број је израчунат у односу на број ПДВ обвезника на дан 31.12.2013. 
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Домаћа нафтна индустрија, коју представља само један обвезник, уплати скоро 10% прихода 
од индиректних пореза. С обзиром на удјеле у приходима од путарине (36,8%) и акциза 
(16,4%) може се закључити да мјесечне шеме наплате путарине и акциза увелико зависе од 
пословне политике само једног обвезника.  
 

Графикон 5 

 
 
Будући да се ради о процесној индустрији за наплату прихода су значајане одлуке о ремонту 
Рафинерије. Дистрибуција годишњег увоза нафте3 из Русије по мјесецима (Графикон 5)  
указује на снажне осцилације, које се даље рефлектују на наплату свих врста прихода од 
индиректних пореза.  
 
У вријеме ремонта, који обично траје до мјесец и по дана, драстично се смањује увоз. 
Смањење увоза нафте доводи до смањења наплате царине и ПДВ код увоза, што се, потом, 
одражава на наплату домаћег ПДВ-а у наредном мјесецу, која зависи од расположивих 
залиха деривата. Након извршеног ремонта долази до снажног раста увоза нафте, а тиме и 
раста ПДВ на увоз, који премашује обавезе за ПДВ у земљи, што доводи до појаве поврата. 
Домаћа нафтна индустрија се редовно опредјељује за кориштење пореског кредита којим се 
измирују обавезе по основу акциза (Графикон 6) и путарине. Моменат кориштења кредита је 
повезан са моментом доношења рјешења УИО. Из свега се може закључити да одлука о 
ремонту Рафинерије производи „домино ефекат“ на мјесечну наплату царина, бруто и нето 
ПДВ-а, акциза и путарине, који је немогуће унапријед антиципирати.  
 
 
 
 
 
 
 

Графикон 6 

                                                 
3 Извор: Агенција за статистику БиХ 
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• Дуванска индустрија  
 
Мјесечне осцилације наплате акциза на дуван у протекле четири године биле су под снажним 
утицајем пословних политика великих дуванских компанија пред повећање посебне акцизе, 
док су на шему наплате у 2013. утицале и пословне политике увозника цигарета из Хрватске, 
које чине око 30% тржишта, пред улазак Хрватске у ЕУ.  
 

Графикон 7 

 
Рапидно сужавање регуларног тржишта дувана је довело до пооштравања тржишне утакмице 
између увозних компанија, у сегменту цијена и пласмана појединих брендова цигарета, те 
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између увозних компанија и домаће дуванске индустрије у сегменту продаје резаног дувана.  
Све то је резултовало снажним мјесечним осцилацијама наплате.  

 
Примјена трогодишње просјечне пондерисане мјесечне дистрибуције наплате акциза на 
дуван на наплату  у 2013. би произвела номиналне мјесечне суфиците или дефиците у 
распону од  -16 мил КМ до +33 мил КМ, док би примјена шеме наплате акциза на дуван из 
2012. на наплату у 2013. произвело мјесечне суфиците и дефиците у распону од -22 мил КМ 
до +43 мил КМ  (Графикон 7).  
 
 
НАЈБОЉА ПРАКСА ОДАБРАНИХ ДРЖАВА 
 
Анализирали смо начине извјештавања о мјесечној наплати прихода од индиректних  пореза 
на узорку којег чине неколико развијених чланица ЕУ и државе у окружењу. 
 
Хрватска4 сваки мјесец, између осталог, објављује и мјесечна извршења наплате свих 
јавних прихода, укључујући и извршења  свих врста индиректних пореза. Мјесечни извјештај 
је структурисан на начин да de facto представља статистички преглед који садржи сљедеће 
колоне: 
- годишња наплата  прихода у претходне три године 
- наплата прихода у кварталу посљедње године која служи за поређење са истим кварталом 
текуће године  
- пројекција наплате за текућу годину 
- наплата у кварталима текуће године 
- наплата у мјесецу текуће године за који се даје извјештај 
- кумулативна наплата у текућој години 
- извршење кумулативне наплате у текућој години у односу на годишње пројекције за текућу 
годину. 
 
Србија5 у оквиру мјесечних билтена даје извјештаје о извршењу главних врста прихода од 
директних и индиректних пореза. Мјесечни извјештаји представљају статистички низ 
консолидованог годишњег извршења прихода у Србији у периоду 2005-2013, са сљедећим 
колонама за извјештавање за 2014: 
- годишња наплата прихода у периоду 2005-2012 
- наплата прихода у мјесецу  за који се даје извјештај у 2013 
- укупна годишња наплата у 2013 
- наплата за извјештајни мјесец у 2014  
- мјесечни индекс наплате 2014/2013. 
 
Мјесечни извјештаји не садрже план/пројекције прихода, а тиме ни поређење текуће наплате 
у односу на њих. 
 
Србија објављује и квартална извршења прихода у којима даје упоредне податке о 
кварталној и кумулативној наплати у претходној и текућој години, уз израчун индекса раста. 
Квартални извјештаји не садрже податке о пројекцијама и плану наплате. 
 
Велика Британија6 редовно објављује детаљне извјештаје о наплати индиректних пореза, 
са посебним нагласком на аналитику наплате ПДВ-а, која је приказана у јединственом 
извјештају (домаћи ПДВ – бруто, поврати и нето; ПДВ на увоз). Сваки мјесец се даје 
статистички преглед наплате ПДВ-а по свим наведеним категоријама у претходних пет 

                                                 
4 Извор: Министарство финанција Хрватске 
5 Извор: Министарство финансија Србије 
6 Извор: HMRC 
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година, док се за посљедњу годину дају и мјесечни износи по свим категоријама7. На крају 
извјештаја се приказује наплата у текућој години по мјесецима за сваку од наведених 
категорија. У извјештају осим статистичких података нису наведене пројекције или планови, 
нису дата никаква поређења текуће мјесечне наплате са наплатом у истом мјесецу претходне 
године, нити у односу на пројекције/план. 
 
Шпанија8 редовно објављује детаљне мјесечне извјештаје о наплати прихода од директних 
и индиректних пореза, са кратким анализама. Мјесечни извјештаји садрже само мјесечну 
наплату текуће у односу на претходну годину по свим врстама прихода, те индекс извршења 
на нивоу мјесеца. У извјештајима се не дају никакви кумулативни подаци, нити поређења 
кумулативне наплате, као ни информације о пројекцијама и плановима и њиховом извршењу.  
 
Њемачка9 сваки мјесец објављује извјештаје о извршењу прихода који укључује приходе 
које наплаћују федерални ниво власти и савезне покрајине. Мјесечни извјештај, нпр. за 
2014, садржи за сваку врсту прихода од индиректних пореза сљедеће колоне: 
- наплата у извјештајном мјесецу 2014 
- индекс раста мјесечне наплате у 2014 у односу на исти мјесец 2013 
- кумулативна наплата 2014 
- индекс раста кумулативне наплате у 2014 у односу на исти период 2013 
- процјене годишње наплате за 2014 
- процијењени раст у 2014 у односу на 2013. 
 
Процјене годишње наплате врши Радна група за процјену пореских прихода. За мјесечно 
извјештавање у 2014. узете су процјене  Радне групе из новембра 2013. 
 
ЗАКЉУЧАК 
 
Анализа проблематике мјесечног планирања наплате прихода од индиректних пореза је 
указала на сљедеће чињенице: 

• сужавање планског хоризонта наплате прихода са стандардног годишњег хоризонта 
захтијева и разраду макроекономских пројекција за идентичан временски хоризонт 
планирања; 

• симулација извршена на наплати из 2013, која је подразумијевала креирање мјесечне 
дистрибуције наплате прихода из расположивих једногодишњих историјских серија 
података и трогодишњих пондерисаних мјесечних дистрибуција, показала је велика 
мјесечна одступања у односу на стварну шему наплате, из чега произилази закључак 
да временске серије података нису поуздан основ за мјесечно планирање прихода; 

• анализа је указала на факторе који утичу на велике и непредвиђене мјесечне 
осцилације, од којих су најважнији концепт ПДВ-а, администрирање повратима и 
утицај пословне политике малог броја обвезника на велики дио наплаћених прихода.   

 
Из анализе најбоље праксе мјесечног извјештавања у одабраним развијеним чланицама ЕУ и 
најважнијим државама у окружењу може се закључити да државе не практикују мјесечно 
планирање прихода, нити праћење текуће наплате у односу на план. Пројекције и процјене 
прихода, у случају Њемачке и Хрватске, користе се у извјештајима само као фискални 
циљеви којима треба тежити, а не као стандард ефикасности наплате. Њемачка пракса је 
показала да се као циљне пројекције узимају процјене посебног тијела владе које се бави 
пројекцијама пореских прихода.  

                                                 
7 Напомена: Форма извјештаја је слична форми коју користи Централна банка БиХ за преглед економске статистике. 
8 Извор: Agencia Tributaria 
9 Извор: Bundes Finanz Ministerium 
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Консолидовани извјештаји  
 
Табела 1 (Консолидовани извјештај: Општа влада) 
Консолидовани извјештај укључује: 

• приходе и расходе буџета институција БиХ, 
• приходе и расходе буџета ФБиХ, кантона, кантоналних дирекција за путеве, општина и 

фондова у ФБиХ, 
• приходе и расходе буџета РС*, дирекција за путеве/аутопутеве, општина и фондова у 

РС, 
• приходе и расходе буџета БД и фондова у БД. 

 
Табелa 2 (Консолидовани извјештај: ЈР, Институције БиХ, ентитети) 
Консолидовани извјештај укључује: 

• приходе од индиректних пореза које прикупља Управа за индиректно опорезивање на 
Јединствени рачун,  

• трансфере са Јединственог рачуна УИО,  
• приходе и расходе буџета институција Босне и Херцеговине,  
• приходе и расходе буџета Федерације БиХ, 
• приходе и расходе буџета Републике Српске* 

Извјештај не укључује неусклађене приходе прикупљене на ЈР УИО. 
 
 
*Обухваћено: (А) буџет Републике и ванбуџетска средства евидентирана у Главној књизи 
трезора РС, (Б) укупно ино-задужење за пројекте који се реализују преко општина и 
предузећа, (В) податке корисника буџета Републике који имају властите банковне рачуне 
(укључујући и неке јединице за имплементацију ино-пројеката формиране при 
министарствима).  
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Прелиминарни извјештај: Општа влада, kv 1 2014 
 
(у мил КМ) Кв 1 
Укупни приходи 2.652,8 

Порези 1.352,3 
Директни порези 241,6 

Порези на доходак и добит 212,7 
Порези на плату и радну снагу 2,5 
Порез на имовину 26,3 

Индиректни порези 1.109,1 
Остали порези  1,6 

Доприноси за социјално осигурање 961,1 
Грантови 15,5 
    Грантови од страних влада и међународних организација 14,6 
    Трансфери  0,9 
Непорески приходи 323,8 

Укупни расходи 2.656,8 
Текући расходи 2.596,3 

Бруто плате и накнаде запослених 797,9 
Издаци за материјал и услуге 462,2 
Дознаке на име социјалне заштите 1.095,0 
Издаци за камате 40,6 

Издаци по основу камата у иностранству  21,5 
Издаци по основу камата у земљи 19,1 

Субвенције 37,1 
Донације, трансфери 99,5 
Други расходи 64,0 

Нето издаци за нефинансијску имовину 60,5 
Издаци за нефинансијску имовину  66,2 
Примици од нефинансијске имовине 5,7 

Бруто/Нето оперативни биланс (приходи минус текући расходи) 56,5 

Нето позајмљивање/задуживање (укупни приходи минус укупни расходи) -4,0 

Нето финансирање = (Минус) Нето позајмљивање/задуживање -48,3 
 
Табела 1 
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Прелиминарни извјештај: БиХ Институције, ентитети и ЈР, I-IV 2014  
 
  (у мил КМ) I II III IV Укупно 

Укупни приходи 441,3 457,7 544,0 582,7 2.025,7 

Порези 414,6 411,3 426,0 459,4 1.711,3 

Директни порези 23,5 27,5 56,6 42,8 150,3 

Порези на доходак и добит 22,8 26,6 55,6 41,7 146,7 

Порез на имовину 0,7 0,8 1,0 1,1 3,6 

Индиректни порези (нето) 391,0 383,8 369,2 415,3 1.559,2 

      ПДВ 245,3 257,5 240,3 251,8 995,0 

      Акцизе 109,5 86,3 86,6 115,6 397,9 

      Путарина 22,2 20,6 20,2 27,1 90,2 

      Царине 12,8 18,3 20,7 19,3 71,1 

      Остали индиректни порези 1,1 1,1 1,4 1,4 5,0 

Остали порези  0,1 0,0 0,2 1,4 1,7 

Доприноси за социјално осигурање 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Грантови  1,7 0,4 7,9 0,5 10,6 

     Грантови од страних влада и међународних организација 1,7 0,4 7,8 0,2 10,1 

     Трансфери 0,0 0,0 0,1 0,3 0,4 

Непорески приходи 25,0 46,0 110,1 122,7 303,9 

           

Укупни расходи 416,4 449,2 421,2 442,1 1.728,8 

Текући расходи 414,4 435,5 416,5 434,1 1.700,5 

Бруто плате и накнаде запослених 124,7 126,6 130,5 125,6 507,3 

Издаци за материјал и услуге 12,9 30,8 30,9 26,5 101,1 

Дознаке на име социјалне заштите 52,5 54,1 65,3 53,6 225,5 

Издаци за камате 5,9 10,4 17,3 9,4 43,0 

Издаци по основу камата у иностранству  2,4 7,9 10,1 5,9 26,4 

Издаци по основу камата у земљи 3,4 2,5 7,2 3,5 16,6 

Субвенције 2,1 6,5 5,1 8,3 22,0 

Донације, трансфери (укључујући трансфере са ЈР**)  211,1 200,7 161,9 207,8 781,5 

Други расходи 5,2 6,4 5,6 2,9 20,1 

Нето издаци за нефинансијску имовину 2,0 13,6 4,6 8,0 28,3 

Издаци за нефинансијску имовину  2,2 14,2 5,0 8,7 30,1 

Примици од нефинансијске имовине 0,1 0,6 0,4 0,8 1,9 

           

Бруто/Нето оперативни биланс (приходи минус текући расходи) 26,9 22,2 127,5 148,6 325,2 

           

Нето позајмљивање/задуживање (ук. приходи минус ук. расходи) 24,9 8,5 122,9 140,6 296,9 
** трансфери са ЈР укључују неконсолидоване трансфере БД, кантонима, општинама и дирекцијама за цесте 
 
Табела 2 
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